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•	 ”Kylät kohtaavat” 26.1.
•	 Elokuvailtoja
•	 Kevätkokous 17.3. klo 18
•	 Pääsiäiskirppis 29.3. klo 13–16
•	 Lauluiltoja tulossa
•	 Kyläsaaripäivä 7.6. klo 13–17
•	 Syyskokous 13.10. klo 18
•	 Joulumyyjäiset 13.12. klo 13–17

Elokuvaillat lapsille jatkuvat syksyllä. 
Seuraa ilmoituksia nettisivulla.

Vuoden 2026 tapahtumia

"Kylät kohtaavat" 26.1.
Elokuvailtoja
Kevätkokous 17.3. klo 18
Pääsiäiskirppis 29.3. klo 13–16
Lauluiltoja tulossa
Kyläsaaripäivä 7.6. klo 13–17
Syyskokous 13.10. klo 18
Joulumyyjäiset 13.12. klo 13–17

Kyläsaaren kylätalon merkitys kyläläisten yhteisenä 
kohtaamispaikkana on kasvamassa. Talolla järjestetään 
muun muassa koululaisten peli-iltoja ja lasten kerhoja. 
Olemme mukana myös Kylätalot käyttöön -hankkees-
sa, jonka tavoitteena on lisätä yhteisten tilojen käyttöä. 
Lue lisää lehden sivuilta.
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Kyläsaaren kyläsuunnitelmaa on päivitetty vuoden 2005  
kyläsuunnitelman pohjalta vastaamaan nykytilannetta 2025.  
Palautetta kyläsuunnitelmasta voit antaa Kyläsaaripäivillä  
tai sähköpostilla .  
Ohessa linkki ja qr-koodi päivitettyyn kyläsuunnitelmaan. 
kylasaari.com/kylasuunnitelma_2025

Kyläsuunnitelma 2025

43. vuosikerta 1/2026
Kyläsaaren Kiinteistönomistajat ry:n tiedotuslehti

Toimituskunta: Yhdistyksen johtokunta
Jakelu: 850 kpl

Ulkoasu ja painatus: Maisan paja
040 503 6149, maj-lis@maisanpaja.info

 Kyläsaaren kiinteistönomistajat ry:n  
johtokunta 2026

Heikki Lehtinen puheenjohtaja
Vesa-Matti Ketola varapuheenjohtaja

Sinikka Ketonen sihteeri 
Jarmo Jylli taloudenhoitaja ja jäsenkirjuri

Seija Gröhn kirjanpito
Tuomas Jalonen 

Auli Nordlund 
Ville Pärssinen 
Sina Sillanpää 

Jussi Wemberg 
Paula Viikinkoski

www.kylasaari.com  
Kylätalon puhelin 044 331 1759

facebook.com/porinkylasaari
instagram.com/kylasaari_pori

Liity nyt Kyläsaaren  
Kiinteistönomistajat ry:n  
jäseneksi
Jäsenmaksu on 15 € vuodessa ja liittymismaksu on 5 €. 
Jäsenenä tuet toimintaa Kyläsaaren hyväksi ja saat jäsenetuja 
yhdistyksen järjestämissä tapahtumissa sekä alennusta Kylä
talon tilojen ja muiden tuotteiden vuokrahinnoista. 

Jäseneksi voit liittyä maksamalla liittymisjäsenmaksun  
20 € Kyläsaaren Kiinteistönomistajat ry:n tilille 
FI42 5701 3944 9717 09 
Maksun viestiksi tulee laittaa uuden jäsenen nimi ja osoite.

Voit myös ottaa yhteyttä yhdistyksen jäsenkirjuriin, 
joka toimittaa liittymismaksulaskun. 
Jarmo Jylliin p. 0400 292 886 tai 
jarmojylli53@gmail.com,  

Jäsenyys on talouskohtainen. 

Lisätietoa yhdistyksen toiminnasta saat  
www.kylasaari.com 

facebook.com/porinkylasaari
instagram.com/kylasaari_pori
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Puheenjohtajan palsta

Kyläsaaressa tapahtuu
Aktiivista toimintaa tarjolla Kylätalolla ja ympäristössä:

•	 Ikäihmisten tuoli- ja tasapainojumpat Sirpa Haapatien johdolla Kylätalolla tiistaisin 

•	 Meri-Porin soittokunta kokoontuu keskiviikkoisin Kylätalolla klo 18.00. Joitakin soittimia on käytettävissä,  
jos tarve vaatii. Yhteyshenkilö Ismo Tuomikoski, puh. 0500 756 387

•	 Kyläsaaren Kajastuksen jumpat ja peli-illat Kyläsaaren koululla ja urheilukentällä.  
Seuraa Kylätalon ilmoitustaulua.

•	 Kylätalolla harrastetaan antiikkikarhuompelua lupsakassa seurassa jo toista kymmentä vuotta.  
Tule tutustumaan joka toinen maanantai klo 16.30–18.30, jatkuen syksyllä. Katso ilmoitus K- marketin  
ilmoitustaululla! Lämpimästi tervetuloa! 

•	 Meri-Porin seurakunnan tilaisuuksia Kyläsaaren seurakuntatalolla.

•	 Kylätalon tilat vuokrattavissa yksityistilaisuuksiin.  
Kyläsaaren kiinteistönomistajat, puh. 044 331 1759,  
kylasaari.pori@gmail.com, www.kylasaari.com.

•	 Kaikille avoin Kyläsaaren frisbeegolfrata. Vapaaehtoinen rata- 
maksu MobilePayllä numeroon 41140 tai liikunta- ja virike-eduilla.

SEURAA ILMOITUSTAULUJA

Tervehdys kyläsaarelaiset!

Mennyt vuosi on tuonut kylällemme uusia tuulia. Pumptrack-
ratahankkeessa olemme joutuneet ottamaan muutaman as-
keleen taaksepäin, jotta pääsemme taas etenemään. Tälle 
vuodelle suunniteltua rakentamista on jouduttu siirtämään.

Porin kaupunki on ottamassa hankkeessa vetovastuuta, ja 
me yhdistyksenä siirrymme taka-alalle. Rata on kuitenkin 
edelleen tulossa Kyläsaareen, nyt todennäköisesti kaupun-
gin toteuttamana hankkeena. Ratahanketta esitetään Porin 
kaupungin vuoden 2027 investointisuunnitelmaan. Vaikka 
oma roolimme pienenee, on hienoa nähdä hankkeen etene-
vän ja toteutuessaan palvelevan koko aluetta.

Hankemaailmassa eletään mielenkiintoista aikaa. Tänä ke-
väänä havahduimme siihen, että ensimmäistä kertaa useaan 
vuoteen meillä ei ole käynnissä yhtään EU-rahoitteista Lea-
der-hanketta, sillä edelliset ovat juuri päättyneet. Olemme 
pohtineet aktiivisesti, miten saisimme kylätalolle uutta toimin-
taa. Jos sinulla on ideoita, ole rohkeasti yhteydessä – uusia 
hankkeita voidaan mahdollisesti toteuttaa myös hankerahoi-
tuksen avulla.

Kylätalon julkisivu kaipaa kipeästi huoltoa ja maalausta. Seu-
raava hankkeemme kohdistuukin todennäköisesti juuri tä-
hän. Toivottavasti pääsemme etenemään asiassa niin, että jo 
ensi vuonna näemme konkreettisia tuloksia.

Olemme saaneet hallitukseen ja talkoorinkiin uusia reippai-
ta tekijöitä. Tekemistä riittää, ja monenlaiselle osaamiselle 
on tarvetta. Toivotamme lämpimästi uudet kasvot mukaan 
toimintaan. Tule rohkeasti mukaan talkoisiin tai kokouksiin. 
Yhdessä tekeminen yhteisen asian hyväksi on paitsi tärkeää 
myös palkitsevaa.

  Heikki Lehtinen
Puheenjohtaja, Kyläsaaren Kiinteistönomistajat ry

www.kylasaari.com    porinkylasaari    kylasaari_pori

ANTIIKKIKARHUJEN- 
OMPELUA  
KYLÄTALOLLA 
Katso tarkemmat  
tiedot K-Marketin  
ilmoitustaululta.
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K ylätalot ovat monille kylille niiden todellinen sydän. 
Niissä kokoonnutaan juhlimaan, keskustelemaan 
yhteisistä asioista ja kohtaamaan arjen keskellä. Sa-
takunnassa kylätalojen elinvoimaa vahvistetaan Ky-

lätalot käyttöön -hankkeen avulla, jota toteuttavat Satafood 
Kehittämisyhdistys ry ja SataKylät ry.

Hankkeessa on mukana 20 kyläyhdistystä eri puolilta 
maakuntaa, ja tavoitteena on lisätä kylätalojen käyttöä, kehit-
tää niiden toimintamalleja sekä vahvistaa tilojen tulevaisuu-
den näkymiä. Mukana on myös Kyläsaaren kylätalo, jonka 
toimintaa ja käyttömahdollisuuksia on kehitetty hankkeen ai-
kana.

Kartoituksista käytännön kehittämiseen
Hankkeen alkuvaiheessa toteutetut kartoitukset nostivat esiin 
useita kehittämiskohteita. Kylätaloilla nähtiin tarvetta esimer-
kiksi markkinoinnin ja viestinnän kehittämiseen, tilojen käyt-
töasteen nostamiseen sekä esteettömyyden ja saavutetta-
vuuden parantamiseen. Lisäksi esiin nousivat turvallisuus- ja 
ensiapuvalmius, energiatehokkuus, rakennusten korjaustar-
peet sekä digitaaliset varausjärjestelmät ja kiertotaloutta tu-
kevat ratkaisut.

– Kylätaloilla on valtava potentiaali. Monessa paikassa 
pienilläkin muutoksilla voidaan lisätä käyttöä ja monipuolistaa 
kylätalolla tapahtuvaa toimintaa, sanoo paikalliskehittämisen 
asiantuntija Jonna Mäkivaara Satafoodilta.

Kartoitusten jälkeen useat yhdistykset ovat ryhtyneet 
konkreettisiin toimiin. Joissakin kylissä on käynnistetty in-
vestointeja, toisissa valmisteltu Leader-hankehakemuksia 
tai uudistettu toimintatapoja. Hanke on tarjonnut yhdistyksille 
asiantuntijatukea, sparrausta sekä käytännön ohjeita esimer-
kiksi varauskalenterien käyttöönottoon ja viestinnän tehosta-
miseen.

Kylät kohtaavat ja jakavat kokemuksia
Hankkeen keskeisiin toimintamuotoihin kuuluvat myös Kylät 
kohtaavat -tilaisuudet, joissa kylätoimijat jakavat kokemuksi-
aan ja kehittävät toimintaansa yhdessä. Esimerkiksi Kyläsaa-
ressa järjestetyssä tapaamisessa keskusteltiin kylien turvalli-
suudesta ja vaikuttamismahdollisuuksista.

– Yhteiset tapaamiset ovat osoittaneet, kuinka paljon ky-
lissä on osaamista ja halua kehittää toimintaa yhdessä. Kun 
kokemuksia jaetaan, ratkaisuja löytyy usein yllättävän nope-
asti, Mäkivaara toteaa.

Kylätalot käyttöön – 
Satakunnan kylien yhteisölliset sydämet vahvistuvat
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Muita tapaamisten teemoja ovat olleet muun muassa kestävä kehitys, varau-
tuminen, turvallisuus, energiatehokkuus, viestintä ja matkailu. Kaikki hankkeen 
tapahtumat ovat järjestetty kylien omissa yhteisöllisissä tiloissa. Tämä on lisän-
nyt kylätalojen käyttöastetta ja samalla testannut tilojen toimivuutta käytännössä.

Kylätalot esillä myös tapahtumissa
Kylätalot käyttöön -hanke esittäytyi tammikuussa 2026 myös Porissa järjeste-
tyillä häämessuilla, joissa esiteltiin kaikki hankkeessa mukana olevat kylätalot 
juhla- ja tapahtumapaikkoina. Kylätalot herättivät messukävijöissä runsaasti 
kiinnostusta ja keskustelua. Erityisesti Kyläsaaren kylätalo nousi esiin sijaintin-
sa ja monipuolisten tilojensa ansiosta. Myös kylän omat verkkosivut ja kylätalon 
varauskalenteri saivat kiitosta selkeydestään.

Hankkeen aikana on jo nähty, että pienilläkin toimenpiteillä voidaan saada 
aikaan merkittäviä vaikutuksia. Lisääntynyt käyttö, parempi turvallisuus ja näky-
vyys sekä rohkeus kehittää toimintaa näkyvät monessa kylässä jo nyt.

– Kylätalot eivät ole vain rakennuksia. Ne ovat paikkoja, joissa syntyy yhtei-
söllisyys ja osallisuus. Kun tilat ovat kunnossa ja aktiivisessa käytössä, koko 
kylä voi paremmin, Mäkivaara tiivistää.

  Jonna Mäkivaara
Paikalliskehittämisen asiantuntija, Satafood Kehittämisyhdistys ry

Hannes myrsky 2025
Tuulet tuimat ulkona vastaani löi
katsoin kuinka tuuli kasvejani söi.
Yksin oon, huoli mieleni täyttää
ja suuri pelko rintaani jäytää.

Sisällä olen turvassa luulen
kunnes kovan rysähdyksen kuulen.

Kun katson eestä ja takaa
iso puu katollani makaa.  

Sähköt katkesi ja valojen kakku
hätäilen ja tyhjeni puhelimen akku.

Nyt pahassa pulassa ollaan 
koko Pohjolan kansa vollaa.

Soitan sähköyhtiöön ja sanotaan
”kiireemmät korjataan ensin”.

Hetkeen ei apua saada
mutta eihän tämä meitä kaada.

Porin Matti on onneksi talossa
ja liiteri täydessä halossa.

Kun viileys pikkuhiljaa alkoi
sen lämpö suloutta taloon taikoi.

Naapurissa puhelimen latasin
ja näin sain turvani takaisin.
On kylmä, piti vällyjä käyttää
kun sisällä mittari 17 näyttää.

Toisena päivänä hermot kiristyy,
on niin kylmää. miten piristyn.

Tuuli riehuu kuin viimeistä päivää
jääkö jäljelle mitään elon häivää.

Lämpötila on enää 14 astetta
sähkömiehet pitäisi tänään tulla.

Ja he tulevat, en odottanut turhaan, 
ilo ja riemu mielessäni, tulevat 
Mikkelistä –  eivät taivaasta.

Seija Gröhn

Lisätiedot:
Jonna Mäkivaara, Satafood Kehittämisyhdistys ry, 
040 6267 308, jonna.makivaara@satafood.net
Hanna Ruohola, SataKylät ry, 044 357 6181, 
hanna.ruohola@satakylat.fi

Lisätietoa hankkeesta ja materiaaleja löytyy verkosta:  
www.satafood.net/hankkeet/kylatalot-kayttoon

Jonna Mäkivaara ja Hanna Ruohola.
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K yläsaaren kylätalon harrastustarjonta laajeni viime 
elokuussa entisestään, kun Satakunnan seudun 
Lastenliitto aloitti tiloissa kerhotoiminnan järjestä-
misen. Yhdistys laajensi toimintaansa Kyläsaareen 

Leader Karhuseudun hanketuen mahdollistamana.
Satakunnan seudun Lastenliitto pitää kylätalolla kahta 

6–12-vuotiaille suunnattua monitoimikerhoa keskiviikkoisin. 
Toisen kerhon ohjelmassa painotetaan kokkailua sekä leivon-
taa ja toisessa kerhossa harjoitellaan erilaisia kädentaitoja.

- Lisäksi kerhoissa on muun muassa leikitty ja pelattu. 
Lapset ovat pitäneet siitä, että myös vapaamuotoiseen yh-
dessäoloon jää jokaisella kerhokerralla aikaa, kertoo kerho-
ohjaaja Mervi Huhtala.

Lastenliiton toiminnassa osallistujat pääsevät aina vaikut-
tamaan toiminnan sisältöön. Lasten toiveesta kerhoissa on 
esimerkiksi paistettu lättyjä, kokkailtu nachopeltejä ja leivottu 
Runebergin torttuja. Kädentaitokerhossa on puolestaan as-
karreltu monipuolisesti juhlapyhät huomioiden.

- Kyläsaaren kylätalolle on aina mukava tulla pitämään 
kerhoja. Tilat toimivat hyvin ja lapsilla on ihana yhteishenki, 
Mervi toteaa.

Satakunnan seudun Lastenliitto on valtakunnallisen Las-
tenliitto ry:n alla toimiva aluejärjestö. Yhdistys järjestää ker-
ho- ja päiväleiritoimintaa Porin lisäksi Raumalla, Siikaisissa 

Hei me tehdään 
kääretorttu

ja Ulvilassa. Kaikki toiminta toteutetaan matalan kynnyksen 
periaatteella eli mukaan voi tulla kuka vain, ilman aiempaa 
kokemusta. Lastenliiton toiminnassa tärkeintä on rento yh-
dessä tekeminen ja uuden oppiminen.

Leader-tuella järjestetty kerhotoiminta jatkuu Kyläsaaren 
kylätalolla vuoden 2026 loppuun. Yhdistyksellä on tavoittee-
na jatkaa kerhojen pitämistä Kyläsaaressa myös Euroopan 
Unionin osarahoittaman hankkeen päättymisen jälkeen. 

  Mervi Huhtala
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Valo
Arjessa unelmien suurimmat terälehdet,

aarteensa kohtaa,
kun pysyy paikallaan,

suostuu ajan sanattomaan syliin.

Elämän koskematon aamu
jo enemmän kuin tarpeeksi

ja valo niin kirkas.

Kohota katse
ulospäin

ja ylöspäin.
Siellä paras seuraava askel

ja valo niin kirkas.

Sydänyön värit
Meri tuoksuu toivolta ja sinulta.

Se kirjoittaa meille runon,
lähettää äänettömän vastauksen iholle

kuin amiraalin siipi sydänyössä.
Auringonlaskussa tänään

kaikki maailman värit.

Pyhä katse
Rauhan taivaalliselta laelta näkee kauas,

sinne missä kaikella merkitys
ja hetki suurempi aikaa.

Hiljaisuus kutsuu antamaan tilaa
kauneudelle ja hyvyydelle.

Rakastava katse arvokkainta,
mitä voimme antaa.

Se piirtää ihmisen kokonaiseksi.

Missä rakkaus ja laupeus
kaikki maat ja taivas
siellä Luojan sanoma

aisti hyvää,
käänny kohti pyhää.

Sillä rakkauden käsivarsilla koti,
jossa olet turvassa.

Mukavaa kevään jatkoa sinulle

Jaana Mäki

Vuokraa Kylätalo käyttöösi 
www.kylasaari.com

Kuva: Pirkko Laihinen.
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Sydäniskuri 
voi pelastaa 
hengen

K yläsaaren kylätalolle on hankittu sydän-
iskuri. Sillä kuka tahansa voi pelastaa 
sydänpysähdyksen saaneen henkilön 
hengen. Tärkeintä on saada sydänisku-

ri käyttöön ensimmäisten minuuttien aikana sydän-
pysähdyksestä. 

Jos paineluelvytys ja sydäniskurin käyttö aloite-
taan alle viiden minuutin kuluessa, henkilön selviy-
tymismahdollisuudet moninkertaistuvat.

Rekisteröityjä sydäniskureita on Suomessa hie-
man yli 12 000 kappaletta. Myös Kyläsaaren kylä-
talon sydäniskuri löytyy defi.fi- palvelusta sekä 112 
Suomi- sovelluksesta. Lähimmän iskurin sijainnin 
voi löytää tilanteessa, jossa apua tarvitaan.

Osaatko sinä elvyttää ja käyttää 
sydäniskuria?
Suurin este elvyttämiselle on epävarmuus, vaikka 
elvytystä olisi harjoitellut. Kynnys elvytykseen ma-
daltuu vain harjoittelemalla, joten ensiapukoulutuk-
set ja elvytysharjoittelut ovat ensisijaisen tärkeitä. 

Tervetuloa tutustumaan ja harjoit-
telemaan sydäniskurin käyttöä  
Kyläsaaripäiville sunnuntaina 7.6. 

  Johanna Lehtikangas 
Sydänliitto Satakunta

Tunnista elottomuus puhuttelemalla ja ravistelemalla. 
Jos henkilö ei herää, soita 112, laita puhelin kaiutintoimin-
nolle ja jatka auttamista. 

Tarkista hengittääkö henkilö normaalisti. Aloita paineluelvy-
tys, jos henkilö ei hengitä tai hengitys on epänormaalia. 

Laita kämmentyvi keskelle rintalastaa, toinen käsi alemman 
päälle. Paina kovaa ja nopeasti, noin kaksi kertaa sekunnissa 
keskeytyksettömästi. Anna kaksi puhallusta, jos osaat. Täl-
löin elvytysrytmi on 30 painelua, 2 puhallusta.

Pyydä joku hakemaan sydäniskuri paikalle. Jos olet yksin 
tai sydäniskuria ei ole lähistöllä, keskity paineluelvytykseen.

Käynnistä sydäniskuri ja toimi sydän-
iskurin ohjeiden mukaan. Jatka paine-
luelvytystä mahdollisimman keskeytyk-
settömästi. Kiinnitä elektrodit autetta-
van paljaaseen rintaan kuvaohjeiden 
mukaisesti. Laite kertoo, jos isku on tar-
peen. Paina tarvittaessa iskupainiketta 
ja jatka painelua. 

Jos sydänpysähdystilanne osuu kohdallesi, toimi näin:

Auta rohkeasti, elvytystilanteessa et voi koskaan tehdä mitään väärin!  
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K yläsaaren koulun vanhempaintoimikun-
ta järjesti jo toistamiseen keväisen peli-
illan kylätalolla. Tapahtuma oli suunnattu 
erityisesti alakouluikäisille lapsille, mut-

ta myös nuoremmat osallistujat olivat lämpimästi 
tervetulleita vanhempiensa seurassa.

Illan aikana kylätalo täyttyi iloisesta puheen-
sorinasta ja pelaamisen riemusta. Osallistujat 
pääsivät pelaamaan erilaisia lautapelejä, sekä 
kokeilemaan onneaan bingossa. Lisäksi toimin-
nallisempaa tekemistä kaipaaville löytyi mailape-
lejä, kuten biljardia, pingistä ja ilmakiekkoa. Tun-
nelmaa nostatti myös karaoke, jossa halukkaat 
pääsivät esittämään lempikappaleitaan muiden 
kannustaessa. Vanhempaintoimikunta hoiti kah-
viota, josta sai herkkuja moneen makuun. Erityis-
tä innostusta herättivät kylätalon uudet hankinnat 
– popcornkone, sekä upea hattarakone. Ne kerä-
sivät runsaasti ihastuneita maistelijoita.

Peli-ilta oli jälleen onnistunut tapahtuma, joka 
toi yhteen kylän perheitä ja tarjosi mukavaa yh-
dessäoloa. Vanhempaintoimikunta kiittää kaikkia 
osallistujia lämpimästi ja toivottaa tervetulleeksi 
myös tuleviin tapahtumiin! 

  Sina Sillanpää 

Peli-ilta 
toi iloa  

Kyläsaareen

Kyläsaari  –  toukokuu 2026 9



Kyläsaaripäivänä 2025 tapahtunutta!

Kielinupun esitys oli mukaansatempaava kaikenikäisille. Ohjelma oli viime vuonna musiikkipitoinen Hemu ja Yyterin sulttaanit 
tarjosivat juhlakansalle elämyksiä.

Maatilan eläimet ja hevosajelut myös tämän 
vuoden Kyläsaaripäivänä.

Reettalla oli kiirettä Hevosajelussa sillä kierroksia tuli päivän 
aikana 40.   MERI-PORIN SOITTOKUNTA    TV:stä TUTUT MALTTI JA VALTTI klo 13.30 ja 15.30 

  SYDÄNISKURI ja JOHANNA LEHTIKANGAS SYDÄNLIITTO SATAKUNTA klo 14.45 
  KITARAVIRTUOOSI JANIEL RÄISÄNEN    MAAJUSSI PEKKA ja REETTA sekä MAATILAN ELÄIMET 
  POMPPULINNA, LIUKUMÄKI JA TIVOLIKARUSELLI    KAHVIO ja KLAPIARVONTA10



Kyläsaaripäivä Kyläsaaripäivä 
sunnuntaina 7.6.2026 klo 13-17sunnuntaina 7.6.2026 klo 13-17
Kyläsaaripäivä 
sunnuntaina 7.6.2026 klo 13-17

TV:stä tutut Maltti ja Valtti klo 13.30 ja 15.30

Sumopainia pääsi koittamaan myös Heikki.Ei riemulla rajaa kun possujunalla ajaa. Tänä vuonna 
tulossa Pomppulinna,liukumäki ja Tivolikaruselli.

  MERI-PORIN SOITTOKUNTA    TV:stä TUTUT MALTTI JA VALTTI klo 13.30 ja 15.30 
  SYDÄNISKURI ja JOHANNA LEHTIKANGAS SYDÄNLIITTO SATAKUNTA klo 14.45 
  KITARAVIRTUOOSI JANIEL RÄISÄNEN    MAAJUSSI PEKKA ja REETTA sekä MAATILAN ELÄIMET 
  POMPPULINNA, LIUKUMÄKI JA TIVOLIKARUSELLI    KAHVIO ja KLAPIARVONTA 11



Kesäjumppaa 
Kyläsaaressa 

V iime kesänä päätin osallistua Sinimarin kesäjump-
paan, joka on ollut Kyläsaaren ohjelmassa jo use-
ampina kesinä. Se oli hieno kokemus — oli muka-
vaa jumpata kuntoportailla ja urheilukentän ympä-

ristössä. Jumpan jälkeen sain rentoutua jumppamatolla tai-
vaan sineä katsellen ja lintujen laulua kuunnellen.

Sinimarin jumppa oli todella monipuolista. Välillä loikittiin 
tai hypittiin rappusilla, välillä taiteiltiin kuminauhan kanssa, 
tai voimisteltiin — ja sitten taas uusi kierros! Urheilukentäl-
lä harjoiteltiin kehoa liikuttavia ja vahvistavia liikkeitä: tukki-, 
kuminauha- ja keppijumppaa, juoksua, hyppyjä ja loikkimista 
mäellä. Jokaisella kerralla oli erilainen treeni, ja vaihtoehtona 
oli aina myös kevyempi harjoitus. Sain tutustua tabata-mu-
siikkiinkin, jonka tahdissa liikesarjoja jaksoi tehdä paremmin. 
Tabata-musiikkivideoita löytyy eri pituisina netistä liikesarjoi-
neen, kuka tahansa voi kuunnella tätä musiikkia ja tehdä liik-
keet. 

Sateella jumppa oli mahdollista pitää Kylätalon sisätilois-
sa, mutta niin taisi käydä vain kerran. Heinäkuun hellepäivä-
nä kesäjumppaajat suuntasivat Yyterin rannoille jumppama-
tot ja juomapullot mukanaan, nauttimaan kesäfiiliksestä jum-
paten — minä sairastin silloin kesäflunssaa. 

Kesän aikana kertyi monta iloista ja hikistä jumppahetkeä!

  Sinikka Ketonen

Toukokuussa kun ilmat lämpenevät ja maa on 
sulanut, kokoonnutaan taas ympäri Kyläsaarta 

jumppaamaan rennolla meiningillä ja lämpimällä 
ilmapiirillä, jokainen omalla intensiteetillään. 

Hinta 8 euroa/kerta,  
maksutapana käteinen/mobilepay. 

Ryhmää ohjaa fysioterapeutti Sinimari Riikola. 
Tarkempi tiedotus WhatsApp-ryhmässä, 
ota yhteys Sinimariin puh. 044 545 5963

Kyläsaaressa Kyläsaaressa 
jumpataan  jumpataan  

jo neljättä kesää!jo neljättä kesää!

Kyläsaaressa 
jumpataan  

jo neljättä kesää!

Tule mukaan!
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Keväällä 2025 EU:n Leader-tuella han-
kittu mönkijä on osoittautunut erittäin hy-
väksi hankinnaksi. Se on monipuolinen 
työväline, jota on hyödynnetty muun 
muassa kylätalolla, frisbeegolfradalla, 
Kylämetsässä sekä koulun läheisyydes-
sä sijaitsevassa Ilolanpuistossa.

Talvella mönkijällä aurattiin koulun 
jääkiekkokaukaloa ja tehtiin lumitöitä ky-
lätalon pihalla. Kesäkaudella sitä käytet-
tiin nurmikonleikkuuseen, niittämiseen 
sekä polkujen reunojen siistimiseen. Li-
säksi mönkijä soveltuu hyvin Hynkymyy-

Mönkijällä maastoon ympäri vuoden

ryn laavun puuvajan täyttöön sekä erilai-
siin siirto- ja kunnostustöihin.

Frisbeegolfradan ylläpidossa mönkijä 
on ollut erityisen hyödyllinen. Sen avulla 
on siistitty väyliä, raivattu polkuja ja kul-
jetettu kalustoa, mikä on parantanut alu-
een turvallisuutta ja viihtyisyyttä. Samalla 
traktorin käyttö on vähentynyt.

Kaikkiin töihin mönkkäri ei kuitenkaan 
sovellu, sillä esimerkiksi klapihommia sil-
lä ei pystytä tekemään.

  Heikki Lehtinen

Kyläsaaressa tapahtuu

Kuva: Tuom
as Jalonen

Kuva: Tuom
as Jalonen

Kuva: Sinikka Ketonen

K yläsaaren Kajastuksen perinteinen kuu-
tamokuntoilu järjestettiin  27.2.26 klo 19 
Kylämetsässä.

Pakkaset olivat vihdoin hellittämässä ja 
säätiedotus lupasi vesisadetta – mutta on-
neksi ennuste petti tälläkin kertaa: ilta oli kuu-
las, tyyni ja juuri sopiva kuutamokävelylle.   
Polut metsässä olivat paikoin liukkaita ja tas-
kulamppujen valokiilat heijastuivat jäisistä 
kohdista luoden seikkailun tuntua. Kuutamo jäi 
pilvien taakse, mutta tunnelmasta ei ollut silti 
puutetta.

Laavussa   grillin ääressä Harri Nevala 
käänteli makkaroita tyytyväisenä, väkeä oli 
saapunut melkein kaksikymmentä henkeä ja 
grillinuotion ympärille syntyi iloinen puheenso-
rina. Makkarat maistuivat kuntoilun jälkeen eri-
tyisen hyviltä.
Harmillisesti Kylämetsän hiihtokausi jäi tänä-
kin vuonna lyhyeksi. Toivottavasti ensi vuonna 
kuutamokuntoilu järjestetään jälleen. Silloin 
retki tehdään ehkä hiihtäen – mutta aion osal-
listua varmasti, mutta kävellen.  Kevättalven 
tunnelmassa oli oma taikansa. 
 
Kiitos retken järjestäjille! 
 

  Sinikka Ketonen

Tunnelmasta  
ei ollut puutetta 
kuutamokävelyllä

Kuva: Carita Uusitalo

Kyläsaari  –  toukokuu 2026 13



Kyläsaaressa tapahtuu

LAULUA 
ja 

TAIKAA

K yläsaaren kylätalolla vietettiin sunnuntaina 17.8. 
mukava ja lämminhenkinen koko perheen ilta-
päivä. Tapahtuma oli alun perin tarkoitus järjes-
tää Kylätalon Ankkurilavalla, mutta sateen vuok-

si siirryttiin sisätiloihin.
Ohjelmassa oli lastenlauluja Virpi Törnroosin johdolla 

sekä taikuri Toomas Pitkäsen viihdyttävä taikashow. Esi-
tykset saivat yleisön hyvälle tuulelle, ja mukana oli niin 
naurua kuin pientä ihmettelyäkin.

Tunnelma oli rento ja iloinen, ja yhdessä vietetty hetki 
tarjosi mukavan iltapäivän kaikenikäisille.

  Heikki Lehtinen

Laavulla

Porin kaupungin liikuntayksikkö järjesti 
syksyllä 2025 Retki paikat tutuksi -kiertu-
een, jossa kaupunkilaiset pääsivät tutus-
tumaan eri puolilla Poria sijaitseviin koko 
perheelle sopiviin retkeilykohteisiin. Koh-
teissa oli mahdollisuus tutustua erilaisiin 
liikunta-aktiviteetteihin. 28.9. kiertue vie-
raili Kyläsaaressa. Kuvassa Noel, Isla ja 
Siru pääsevät kokeilemaan slacklinea 
Hynkymyyryn laavulla.    
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OST PAIKALLISELT YRITTÄJÄLT
Kristian 0500 937 557    Mikael 045 232 8800

www.autopesugronstrand.fi
Teollisuustie, 29100 Luvia

Wanhat Wehkeet
&

Rompetori
La 13.6. Klo 9-15

Kyläsaaren Koululla, 
Mörtintie 4, 28760 Pori

Esittelyssä
• maamoottoreita
• autoja, mopoja ja traktoreita
• televisiosarjasta ‘Tankki täyteen’ Sulo Wilènin 

hinausauto
• ym. Wanhoja Wehkeitä

Satakunnan Mobilistien linja-autolla kiertoajelua pientä maksua vastaan.
Paikalla myös wanhat paloautot.

Tapahtuma-alueelle vapaa pääsy!

Buffetti

Mukana myös 
Kiertävä-Köökki, joka myy 

porilaisia.

Kirpputorikauppiaat myös tervetulleita. Järjestäjänä paikalliset ajoneuvoharrastajat.

Rompetori

Tiedustelut
Markku Vehmas

0400-226234

Hevosenkenkä 8, 28430 Pori
02 635 1222  pesupori.fi

Onko tiedossa  
remonttihommia  
tai siivoustalkoot? 

Vaihtolavat Leenalta 0400 590 317 

Tarjolla  
eri kokoisia  
vaihtoehtoja.

TILAA 
VAIHTOLAVA! 

Kyläsaari  –  toukokuu 2026 15



ULKOVERHOUSREMONTIT

KATTOREMONTIT

LÄMPÖIKKUNAT- JA OVET

PERINNEIKKUNAT

ULKOMAALAUKSET

KATTOHUOLLOT

lannenlaatukatto.fi 
p. 044 270 7773

Hyvä kiintei�ön omi�aja,
tiesitkö, että palvelemme teitä 

näissä kaikissa asioissa:

ULKOVERHOUSREMONTIT

KATTOREMONTIT

LÄMPÖIKKUNAT- JA OVET

PERINNEIKKUNAT

ULKOMAALAUKSET

KATTOHUOLLOT

lannenlaatukatto.fi 
p. 044 270 7773

Hyvä kiintei�ön omi�aja,
tiesitkö, että palvelemme teitä 

näissä kaikissa asioissa:

ULKOVERHOUSREMONTIT

KATTOREMONTIT

LÄMPÖIKKUNAT- JA OVET

PERINNEIKKUNAT

ULKOMAALAUKSET

KATTOHUOLLOT

lannenlaatukatto.fi 
p. 044 270 7773

Hyvä kiintei�ön omi�aja,
tiesitkö, että palvelemme teitä 

näissä kaikissa asioissa:

ULKOVERHOUSREMONTIT

KATTOREMONTIT

LÄMPÖIKKUNAT- JA OVET

PERINNEIKKUNAT

ULKOMAALAUKSET

KATTOHUOLLOT

lannenlaatukatto.fi 
p. 044 270 7773

Hyvä kiintei�ön omi�aja,
tiesitkö, että palvelemme teitä 

näissä kaikissa asioissa:

0503509789 myynti@asyworks.fi

ÄlyKKÄÄT valaistusratkaisut
ÄLYTEKNIIKKA VALAISTUSSÄHKÖTYÖT

 asyworks.fi

SÄHKÖASENNUKSET
PERINTEITÄ

KUNNIOITTAEN

0503509789 myynti@asyworks.fi  asyworks.fi

Satakunnankatu 
39, PORI 

Puh. 02 631 3300

PUUTARHAMULTA CELLO 40L  
4 SK NIPPUTARJOUS 

 KESÄKUKKAMULTA CELLO 40L  
2 SK NIPPUTARJOUS 

995 895

Laaja viherpihamme palvelee koko kesän.  
Monipuolisesta kasvivalikoimasta aina ajankohtaiset  

tuotteet, palvelun kera!

Tee mökistä ja pihasta  Tee mökistä ja pihasta  
kesän parhaat paikat! kesän parhaat paikat!   

K‑Rauta Pori ‑ kesäkausi alkaa meiltä!

Palvelemme 
ark 7-19, 

la 9-16, su 10-16
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SK-Metalli Oy

Rantakulmantie 86
28600 Pori

050 466 9033 
myynti@skmetalli.com

www.skmetalli.com

Nuohous- ja Ilmastointipalvelu
Nokipojat Oy

www.nokipojat.fi    044 056 5847

TÄLLÄ KUPONGILLA -5%  
tulisijojen ja savuhormien perusnuohouksista.

       OMAN KYLÄN KAUPPA 
KYLÄSAARI

ma-pe 7-21, la 8-21, su 10-21, p. 02 630 1340

 

Irtokarkit
Rajoitus 1 kg/talous

695
kg

Kyläsaaripäivänä 7.6.2026

Meiltä grillikauden kuumimmat uutuudet ja   
perinteiset suosikkiherkut!

Katso grillausvinkit ja reseptit: k-ruoka.fi

Meillä maustetut  
Meillä maustetut  herkulliset grillipihvit 

herkulliset grillipihvit saatavilla nyt!saatavilla nyt!

NuohousPori Oy 

T.Ollila
puh. 041 319 8819

www.kantojyrsintajh.fi   050 561 6542   info@kantojyrsintajh.fi

Kantojyrsinnät     |     Puiden kaadot

	• Säästä energiaa, ympäristöä ja rahaa
	• Pohjolan oloihin suunnitellut aurinkovoimalat 

kokonaistoimituksena
	• Huippulaatua 

takuu jopa 30 vuotta

Scanofficen
aurinkosähkö-
järjestelmät ja
ilma-vesilämpö-
pumput alueellasi
toimittaa:

0400 654 222  porinkylmaasennus.fi  jari.maatta@porinkylmaasennus.fi

Kaikki lehdet osoitteessa 
www.kylasaari.com

Kyläsaari-lehti
1984–2026

Kyläsaari  –  toukokuu 2026 17
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Keittiöt ja

kodin kaikki kalusteet

 Ilmainen suunnittelu ja mittaus
 Nopea toimitus
 Asennus
 Myös pintaremontit

Rami Kivimäki
p. 0400 909 693

rami.kivimaki@kolumbus.fi
Kuljuntie 8, 28760 Pori

www.rk-keittio.fi

30 vuoden puusepän ammattitaidolla
Ota yhteyttä ja kerro, millaista remonttia tarvitset!

 
  

- ILMAVESILÄMPÖPUMPUT 
- ILMALÄMPÖPUMPUT 
- LÄMMINVESIVARAAJAT 
- PUTKISTOSANEERAUKSET 
- WC- JA VESIKALUSTEET 
- LV-URAKOINTI 
- KAUKOLÄMMÖNALAJAKOKESKUKSET 
- HUOLLOT JA TARKASTUKSET 

LV-MYYNTI • ASENNUS • HUOLTO 

AMMATTITAITOISET   
LV-PALVELUT 

VUODESTA 1977 
www.vk-lampo.fi 

KIELOKATU 108, PORI OTA YHTEYTTÄ P. 02 6313 900   

HIUSPINNI
PARTURI-KAMPAAMO
JAANA RANTAMÄKI
p. 040 533 5144

Kuusimäentie 7
28760 Pori 

Hyvää
kesää!

Tervetuloa Karjarannantielle ja
verkkokauppaamme..

Tervetuloa Karjarannantielle ja

verkkokauppaamme ..

venepori.fi
venepori@venepori.fi

Sammuttimien ja palopostien tarkastukset. Uudet sammuttimet ja muut paloturvatuotteet meiltä!

KARJARANNANTIE 35, 28100 PORI
Tapani Eriksson, 046 920 6797, tapani.eriksson@sammutinkauppa.com

www.sammutinkauppa.com

MERI-PORIN KAIVUU OY
& 0400-123 685  

ENÄJÄRVENTIE 24-26, 28800 PORI

4 kaivuutyöt   4 salaojitukset  
4 pihatyöt
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